



助推夜经济,加强与地铁、商圈、企业、院校、景区合作,优化夜班线路 夜公交覆盖全城,想去哪嗨请上车!



夜色下,如意湖畔,游人如织

地铁7号线白庙站 主体结构封顶

本报讯(正观新闻·郑州晚报记者 张倩 通讯员 连娜) 昨日,记者从中铁七局了解到,郑州地铁7号线白庙车站已圆满完成主体结构的封顶任务,为下一步7号线附属结构及内部结构的施工创造了有利条件。

由中铁七局负责施工的郑州地铁7号线白庙站,位于东风路和文化路交叉口的南侧,设计为地下三层三跨岛式车站,站台长度140米,宽度14米,标准段基坑深约24.50米。作为地铁7号线和8号线换乘站,白庙站是郑州地铁施工难度较大的项目之一。特别是面对近期大风、强对流降雨、高温等恶劣天气,作业区域钢筋加工、模板安装加固、混凝土浇筑等却有序推进。该工程项目部持续优化施工进度计划,积极推进,提前完成了7号线白庙车站站主体结构封顶的节点工期。

郑州地铁7号线、8号线作为郑州重要的交通枢纽区域,建成后纵贯南北,联动东西,形成地下交通网,有效缓解主城区交通压力,避免早晚高峰交通堵塞,为市民出行带来便利。

全市2349人领取 本年度法律职业资格证书

领证者最大年龄为60岁

本报讯(正观新闻·郑州晚报记者 鲁燕 通讯员 陈文军) 昨日,2023年度全国法律职业资格证书开始颁发。郑州市发证地点在中原西路郑州市政务服务中心三楼大厅。

全市1.3万名考生经过主观题和客观题的两场考试,共有2349人顺利通过考试,为历年最多。获得证书的人员中,最大年龄为60岁。他们中绝大多数人员今后将从事专职和兼职法律工作,预计今年我市申请律师执业人数也将创新高。郑州市目前共有注册律师事务所700多家,专业律师1.3万多名,均占全省近五成。

市司法局和郑州市政务服务中心为提升政务服务水平,全省首创在发证现场设置电子喜报背景墙,供2000多名领证人员拍照视频留念,让领取证书的考生在微信朋友圈、抖音和小红书等社交媒体上与亲朋好友分享喜讯,受到一致好评。



夜间公交
方便市民出行

夜幕下,浓浓“烟火气”升腾在城市的角角落落,刚刚开通满一个月的30条夜班公交线路也随之忙碌起来,不停穿梭在大街小巷,贯通连接着郑州夜经济商圈,为“夜行”的人们送去交通便利与城市温暖。
正观新闻·郑州晚报记者 张倩/文 马健/图

坐公交逛夜市真方便

7月1日21时30分左右,记者来到紫荆山路金水路东公交站牌处,站牌显示有Y13路、Y33路、Y66路3条夜班线路。

21时38分,记者随机登上一辆Y66路夜班公交车,快到通站路公交站时,车长管彦峰热心地说,前方贺江路一条路全都是夜市,可热闹了。

在管师傅的建议下,记者在通站路公交站下车。走进贺江路夜市,游人如织,摊铺鳞次栉比,特色小吃香气扑鼻……极具特色的夜市

吸引四面八方的市民纷至沓来。

“以前晚上出来游玩、逛夜市,一不留神就错过了末班公交车。”在贺江路夜市游玩的市民齐丹丹告诉记者,“现在郑州开通了那么多夜班线路,末班车到夜里12点,我都不用担心交通这个问题了,我的家就在附近,我下班先坐地铁,然后从地铁口出来,经过贺江路夜市,吃饱喝足之后,我再旁边的紫荆山南路上乘坐Y65路公交车,刚好坐到家门口。”

周末夜班公交客流比平时多出一倍

Y16路途经大润发、新世纪百货、紫荆山百货大楼等商业区。7月1日23时左右,在紫荆山路陇海路和紫荆山路东大街两个站点,一下子有近20名乘客上车,多数提着商城的购物袋和街边的小吃。“周末出来逛街的市民是最多的了。”Y16路车长何森说,每逢周末,Y16路公交车客流量比平常客流量能多一倍还多。

在紫荆山路顺河路站,又有十几名乘客上车。“Y16路沿线附近大多是居民区,现在这个点都是逛完街回家的人。”何森说。

郑州夜经济火了,同时随着夜班公交知晓度的提高,乘坐夜班公交的人不断增多。Y65路调度员李振平介绍:“Y65路是从紫荆山南路郑航街到苏庄,苏庄为郑州南部的郑新快速路,往南大约2公里就是新郑市龙湖镇。在工作日21点、周末

及节假日22点后,Y65路会出现客流小高峰。大家基本上都是从市中心各大商圈、夜市、街区坐地铁到花寨地铁站、南三环地铁站然后乘坐Y65路回家。”

在外工作好几年的唐先生今年暑假回到郑州度假。对郑州夜经济的变化,唐先生很惊喜。唐先生说:“没想到郑州夜生活这么丰富,夜间坐车也很方便,郑州的城市‘烟火气’一点不比其他城市逊色。”

郑州公交相关负责人表示,随着郑州市夜经济逐步呈现多元趋势,夜间休闲、购物、娱乐、餐饮日渐活跃,尤其是中心城区核心商圈区域,郑州公交将加强与地铁、商圈、企业、院校、景区的沟通交流合作,根据客流量变化、市民乘车需求、道路通达情况,对夜班公交线路情况进行合理优化,助推郑州夜经济发展。

助力夜经济 夜班公交线路覆盖全城

“周末了,我想着开车带孩子来逛逛,但在这附近转了两圈仍未找到合适的停车位。”上周六晚,准备到东大街沿线夜市大快朵颐的李先生说。

记者走访发现,不少市民与李先生有着同样的烦恼,晚上出来游玩、逛夜市却遭遇了停车难。

在热爱美食的杨女士看来,夜市停车难的“通病”她解决起来却很容易。“我喜欢逛夜市,很多地方坐公交就可以到。”

为助力夜经济发展,进一步提升夜班公交线网服务能力,更好地与地铁线网深度融合,郑州公交6月1日推出30条夜班线路,覆盖高新区、惠济区、中原区、二七区、管城区、金水区、郑东新区等七大大片区。Y16路、Y60路、Y61路、Y66路……多条夜班公交线路中心城区商圈全域覆盖,为市民夜间出行提供最大便利。